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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Νο 4/24-02-2026 

 

Θέμα: -Σύνοψη Πρακτικών της Επιτροπής Υγείας και Ασφάλειας Εργαζομένων (Ε.Υ.Α.Ε.). 

Νομικό Πλαίσιο: Άρθρο 5 §2 του Ν. 3850/2010  

 

Στοιχεία Συνεδρίασης  

• Ημερομηνία: 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026  

• Ώρα: 09:00 π.μ.  

• Τόπος: KEK II Π.Γ.Ν.Ι.  

• Θέμα: Ανακεφαλαίωση και Συζήτηση επί κυριοτέρων θεμάτων (Παθολογοανατομικό 

Εργαστήριο, Χώρος Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων, Βρογχοσκοπικό)  που αφορούν 

την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, τις συνθήκες εργασίας και τα μέτρα βελτίωσής τους.  

 

Συμμετέχοντες  

• Τακτικά Μέλη της Επιτροπής: Μενάγια Δ.,  Μάλιακας Β., Δασκάλου Κ., Χρήστου Χ., 

Ζώτος Σ. , Κοντοδήμος Π., Τάχιας Φ.  

• Αναπληρωματικά Μέλη: Φλούδας Γ., Πρέντζας Γ., Μάρκου Α.  

• Διοίκηση: Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / Δερδεμέζης Σπ., Αναπληρωτής Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / 

Σκανδάλης Δ. 

• Ιατρός Εργασίας: Κιτσούλης Π. 

• Τεχνικός Ασφαλείας: Γρατσανίτη Ε. , Λιούτας Γ.  

 

 

Συνοπτική Καταγραφή Βασικών Πρακτικών 

 

Εισαγωγικά ο κος Μάλιακας ενημέρωσε σχετικά με αναφορές που υπήρχαν για διαρροή 

προπανίου στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο και πως τελικά δεν υπήρχε κάποιο πρόβλημα, θα 

γίνει αλλαγή μόνο στο ποδόπληκτο του πάγκου εργασίας. Ο Διοικητής ενημερώνει πως 

διενεργήθηκαν προληπτικοί έλεγχοι στο σύνολο των εργασιών και χώρων που γίνεται χρήση 

προπανίου (καμινέτα) λόγω και του πρόσφατου ατυχήματος σε βιομηχανία τροφίμων στα 

Τρίκαλα και οι τροποποιήσεις που χρειάστηκαν έγιναν σε άμεσο χρόνο.   

 

 

1. Παθολογοανατομικό Εργαστήριο 
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Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / Δερδεμέζης Σπ.: Ο Διοικητής ενημέρωσε εκ νέου πως ολοκληρώθηκαν 

όλες οι εκκρεμότητες σε σχέση με τις διορθωτικές ενέργειες που υπήρχαν στην Έκθεση 

Μετρήσεων του Εργαστηρίου Χημείας Περιβάλλοντος του ΕΚΠΑ. Επιπλέον τις επόμενες 

ημέρες θα ολοκληρωθεί η προμήθεια Φορητού Μετρητή Φορμόλης και η τοποθέτηση του στο 

εργαστήριο. Η διοίκηση είναι θετική σε κάθε βελτιωτική ενέργεια και πρόταση και θα 

προγραμματίσει συνάντηση με τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Εργαστηρίου Χημείας 

Περιβάλλοντος του ΕΚΠΑ και την Ε.Υ.Α.Ε. . Μετά τις διορθωτικές ενέργειες προγραμματίζεται 

και η επανάληψη των μετρήσεων χωρίς κόστος για το νοσοκομείο. Ανάγνωσε στη συνάντηση 

μέρος της Ε.Ε.Κ. που αφορά του εργαστήριο  

 

Αναπληρωτής Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / Σκανδάλης Δ.: Ο Αναπληρωτής Διοικητής αναφέρει πως 

δεν είχε έγκαιρη ενημέρωση σχετικά με τα ζητήματα του εργαστηρίου με αποτέλεσμα να 

δημιουργούνται θέματα και κενά παρότι έχει την διοικητική ευθύνη για τα θέματα Υ.Α.Ε. στο 

νοσοκομείο. Είχε άμεση συνεργασία με τον Ιατρό Εργασίας ο οποίος ανταποκρίθηκε με 

σχετική έκθεση, όχι όμως με τους Τεχνικούς Ασφαλείας όπου δεν τον έχουν ενημερώσει 

προφορικά ή γραπτώς σχετικά και αναμένει σχετικό πόρισμα. Επιπλέον δεν έχει λάβει από 

τον Τεχνικό Σύμβουλο την Ε.Ε.Κ. για το χώρο και γενικά, και σημείωσε πως δεν τίθενται 

θέματα απορρήτου και εχεμύθειας της εκτίμησης για τα μέλη της Ε.Υ.Α.Ε. . Σε επιτόπια 

επίσκεψη που διενέργησε αντιλήφτηκε ζητήματα σχετικά με τις απαγωγές, την αποθήκευση 

των χημικών παραγόντων και την τράπεζα εργασίας, ενώ θεωρεί πως το κόστος των όσον 

βελτιωτικών ενεργειών χρειασθούν είναι ανεκτό για το νοσοκομείο. Έχοντας τη διοικητική 

ευθύνη για τα θέματα Υ.Α.Ε. στο νοσοκομείο είναι προσανατολισμένος στην επίλυση των 

προβλημάτων σε συνεργασία και με τον Διοικητή. 

Κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων του 

Νοσοκομείου, ο Αναπληρωτής Διοικητής κ. Δημήτριος Σκανδάλης έθεσε υπόψη της Επιτροπής 

έγγραφα για τα ζητήματα που άπτονται της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στους 

χώρους του Νοσοκομείου. 

Ειδικότερα, επεσήμανε την ανάγκη ιδιαίτερης προσοχής σε θέματα που σχετίζονται με τη 

διαχείριση και χρήση ή έκκληση επικίνδυνων χημικών ουσιών στους χώρους εργασίας, 

καθώς και τη σημασία της αυστηρής τήρησης των προβλεπόμενων κανόνων υγιεινής και 

ασφάλειας, όπως. 

Στο πλαίσιο αυτό η επιτροπή οφείλει να καταθέσει να διατυπώσει γνώμη, να υποβάλει 

τυχούσες προτάσεις σχετικά: 

1. ΒΡΟΓΧΟΣΚΟΠΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ. Προς τούτο υφίσταται 

εισήγηση του Διευθυντή του Τμήματος, Καθηγητή Πνευμονολογίας κ. Κωνσταντίνου Κωστίκα, 
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όπως αποτυπώνεται στο σχετικό έγγραφο και στον συνοδευτικό προϋπολογισμό εργασιών, 

τα οποία είχαν εγκριθεί αλλά δεν υλοποιήθηκαν στο σύνολό τους. Κατόπιν αυτοψίας μου στον 

χώρο, διαπίστωσα τη βασιμότητα των αναφερόμενων ζητημάτων, ιδίως ως προς την έλλειψη 

επαρκούς εξαερισμού, την ανάγκη αναβάθμισης συστημάτων θέρμανσης/ψύξης, οπότε είναι 

χρήσιμη η επανεξέταση και η προτεραιοποίηση υλοποίηση των τεχνικών παρεμβάσεων σε 

συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία. 

2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΚΥΤΤΑΡΟΣΤΑΤΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 

Στο συγκεκριμένο θέμα έχει παγιωθεί επί δεκαετίες μια πρακτική για την οποία οφείλουμε εκ 

νέου αξιολόγηση της διαδικασίας και πλήρης συμμόρφωση με τις ισχύουσες οδηγίες 

ασφαλείας, όπως προκύπτουν από το σχετικό ερωτηματολόγιο της ΗΔΙΚΑ (ΜΑΕ), τις 

απαντήσεις της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας (αρ. πρωτ. 1635/22-1-2026), τις τοποθετήσεις των 

Προϊσταμένων της Ογκολογικής Κλινικής κας Λεοντάρη (σε συνεργασία με τον Καθηγητή 

Ογκολογίας κ. Μπούσιο), Αιματολογικής κας Ταλαγκόζη, Ουρολογικής κας Κουτσοτόλη, την 

εισήγηση της Προϊσταμένης Παραϊατρικού Προσωπικού κας Μενάγια (αρ. πρωτ. 1591/22-1-

2026), τις παρατηρήσεις της Διευθύντριας του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου, Καθηγήτριας 

κας Γκαρτζονίκα, τις υποδείξεις του Ιατρού Εργασίας, Καθηγητή κ. Κιστούλη, τα αποτελέσματα 

μετρήσεων/αξιολόγησης του ΕΚΠΑ (Καθηγητής κ. Μπακέας), την απάντησή μου προς ΗΔΙΚΑ 

ΜΑΕ (αρ. πρωτ. 1639/22-1-2026), το Π.Δ. 48/2024 (ενσωμάτωση ευρωπαϊκών οδηγιών), την 

απόφαση 1/11-5-2017 του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης Νοσηλευτικής, την εγκύκλιο με 

ΑΔΑ ΩΤΣΠ465ΦΥΟ-ΜΤΤ (2017), το Δελτίο Ελέγχου της Επιθεώρησης Εργασίας (αρ. πρωτ. 

379993/30-6-2025, ειδικό θέμα Νο 15), την απάντηση της Διοίκησης (αρ. πρωτ. ΕΜΠ 159/30-

7-2025). Υφίσταται κα ζήτημα χωροθέτησης. Σε συνάντηση με Προϊσταμένες Κλινικών και 

Φαρμακείου, κατά τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, αναδείχθηκε επιπλέον θέμα 

χωροθέτησης της διαδικασίας διάλυσης. Τίθεται θέμα να εξεταστεί η καταλληλότητα του 

χώρου σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία, η οποία οφείλει να υποβάλει τεχνική 

πρόταση και μελέτη και φυσικά να ζητηθεί συμπληρωματική εισήγηση από τον Τεχνικό 

Ασφαλείας επί του συγκεκριμένου ζητήματος. 

3.ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΑΓΩΓΗΣ ΑΕΡΙΩΝ ΘΑΛΑΜΟΥ ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ. Ο 

Αναπληρωτής Διοικητής του Νοσοκομείου κ. Δημήτρης Σκανδάλης ενημέρωσε την Επιτροπή 

σχετικά με ζητήματα που αφορούν τις συνθήκες υγείας και ασφάλειας στο 

Παθολογοανατομικό Εργαστήριο. Ειδικότερα, ανέφερε ότι στο πλαίσιο της θεσμικής ευθύνης 

της Διοίκησης για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, 

πραγματοποιήθηκε πρόσφατα αυτοψία από τον Ιατρό Εργασίας στον χώρο του Εργαστηρίου 

και παραλήφθηκε η σχετική έκθεση (την οποία και επισυνάπτω), στην οποία καταγράφονται 

παρατηρήσεις που αφορούν τις συνθήκες εργασίας και ιδίως ζητήματα που σχετίζονται με τον 
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αερισμό των χώρων και τη χρήση χημικών ουσιών κατά τη διαδικασία επεξεργασίας 

ιστοπαθολογικών παρασκευασμάτων. Παράλληλα, δρομολογήθηκε η διενέργεια αυτοψίας και 

από τον Τεχνικό Ασφαλείας του Νοσοκομείου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες αρμοδιότητές 

του από τον Ν. 3850/2010, προκειμένου να διατυπωθεί η σχετική τεχνική αξιολόγηση και να 

υποβληθούν τυχόν προτάσεις για τη βελτίωση των συνθηκών υγείας και ασφάλειας. Ουδέποτε 

μου κοινοποιήθηκε σχετική έκθεση. Επίσης έλαβα γνώση των μετρήσεων του ΕΚΠΑ  (την 

επισυνάπτω) σε συνάντησε με τον σύλλογο εργαζομένων, αν και όφειλα να λαμβάνω αμέσως 

λόγω αρμοδιότητας. Επιπλέον, σημειώθηκε ότι έχει ήδη ληφθεί απόφαση για την προμήθεια 

ειδικών θαλάμων ασφαλούς φύλαξης ιστοπαθολογικών παρασκευασμάτων με ενσωματωμένο 

σύστημα καθαρισμού/ανακύκλωσης αέρα, με στόχο τη μείωση της επιβάρυνσης της 

ατμόσφαιρας του χώρου από πτητικές ουσίες. Υφίσταται και το Δελτίο Ελέγχου της 

Επιθεώρησης Εργασίας (αρ. πρωτ. 379993/30-6-2025, ειδικό θέμα Νο 16). Επισημαίνω την 

ανάγκη ορθής διαχείρισης και ασφαλούς αποθήκευσης χημικών και εύφλεκτων ουσιών που 

χρησιμοποιούνται στο εργαστήριο, όπως ενδεικτικά φορμόλη, ξυλόλη και οινόπνευμα, καθώς 

και η σημασία της τήρησης των προβλεπόμενων κανόνων ασφάλειας και χρήσης των 

κατάλληλων μέσων προστασίας. Ο Αναπληρωτής Διοικητής τόνισε ότι παρακολουθεί το 

ζήτημα με ιδιαίτερη προσοχή και θα αξιολογήσει τα πορίσματα των αρμόδιων επιστημονικών 

και τεχνικών συμβούλων, προκειμένου να ληφθούν τα αναγκαία μέτρα για τη συνεχή βελτίωση 

των συνθηκών εργασίας. Τονίζεται ότι η διευθύντρια του τμήματος έχει αποστείλει 

επανειλημμένα αιτήματα για θέματα υγιεινής και ασφάλειας (αντικαταστάσεις φίλτρων, 

τεχνικές προδιαγραφές κλιματισμούς και απαγωγής αερίων κλπ) Τέλος, κάλεσε την Επιτροπή, 

στο πλαίσιο του συμβουλευτικού της ρόλου, να διατυπώσει τυχόν παρατηρήσεις ή προτάσεις 

που θα μπορούσαν να συμβάλουν περαιτέρω στη διασφάλιση της υγείας και ασφάλειας των 

εργαζομένων. 

Σκοπός της παρούσας εισήγησης είναι η θεσμική καταγραφή των ανωτέρω στα πρακτικά της 

ΕΥΑΕ, η αξιολόγηση κινδύνου και η λήψη συγκεκριμένων διορθωτικών μέτρων, προς 

διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης με το ισχύον πλαίσιο Υγιεινής και Ασφάλειας 

Εργαζομένων. Ισχύουν οι διατάξεις των άρθρων 541 ΠΔ62/2025 ήτοι η υποχρέωση 

εχεμύθειας η οποία πάει να ισχύει για τους λόγους της παραγράφου 3 του ανωτέρω άρθρου. 

      

2. Μονάδα Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων 

 

Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / Δερδεμέζης Σπ.: Ο Διοικητής ενημέρωσε εκ νέου πως προκηρύχτηκε ο 

διαγωνισμός για τη προμήθεια κλειστού συστήματος προετοιμασίας κυτταροστατικών 

φαρμάκων και πως τα κυριότερα ζητήματα που επηρέασαν σχετικά και τις μετρήσεις  του 
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Εργαστηρίου Χημείας Περιβάλλοντος του ΕΚΠΑ ήταν ο μη σωστός – ενδεδειγμένος 

καθαρισμός του χώρου και ειδικά του σημείου παρασκευής αντικαρκινικών, καθώς και η 

εκπαίδευση του προσωπικού για την καθαριότητα, την παρασκευή και τη χρήση ΜΑΠ. 

 

Αναπληρωτής Διοικητής Π.Γ.Ν.Ι. / Σκανδάλης Δ.: Ο Αναπληρωτής Διοικητής αναφέρει πως 

αποτελούν πολύ καλό οδηγό σε σχέση με την Υ.Α.Ε. τα έντυπα της ΗΔΙΚΑ για το κλειστό 

σύστημα προετοιμασίας κυτταροστατικών φαρμάκων και σχετική γραπτή εισήγηση που έχει 

κάνει ο Διευθυντής της Ογκολογικής Κλινικής. Ανέφερε πως θα πρέπει να ληφθούν αποφάσεις 

σχετικά με τη στελέχωση της μονάδας με κατάλληλο προσωπικό (Κλινικό Φαρμακοποιό και 

Παρασκευαστές). Σημείωσε και για τη μονάδα πως είχε άμεση συνεργασία με τον Ιατρό 

Εργασίας ο οποίος ανταποκρίθηκε με σχετική έκθεση, όχι όμως με τους Τεχνικούς Ασφαλείας 

όπου δεν τον έχουν ενημερώσει προφορικά ή γραπτώς σχετικά και αναμένει σχετικό πόρισμα. 

Για το θέμα της χωροθέτησης της μονάδας και πιθανής μετακίνησης της στο Φαρμακείο του 

νοσοκομείου ενημέρωσε πως δεν υπάρχει αντίρρηση από πλευράς διεύθυνσης του 

φαρμακείου, αλλά ο χώρος που λειτουργεί η μονάδα είναι αποδεκτή ΄΄βολεύει τις 

διαδιακασίες΄΄ και θα μπορούσε η διοίκηση να δεχτεί προτάσεις σχετικά με τη χωροθέτηση ή 

την επέκταση και βελτίωση των ήδη διαμορφωμένων χώρων και θεωρεί το ρόλο της Ε.Υ.Α.Ε. 

σημαντικό προς αυτή την κατεύθυνση. Η προμήθεια κλειστού συστήματος προετοιμασίας 

κυτταροστατικών φαρμάκων εγκρίθηκε με τη μορφή χρησιδανείου ύψους 200000 ευρώ και 

αναμένει προτάσεις σχετικά με το εάν θα πρέπει να λειτουργούν περισσότερα του ενός τέτοια 

συστήματα σε σχέση με την παραγωγή θεραπειών 

 

 

3. Μέλη Ε.Υ.Α.Ε. 

 

Φλούδας Γ. : Εφαρμοζόταν μη ορθές  πρακτικές  καθαριότητας στη μονάδα και το χώρο 

διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων. Θα πρέπει να ληφθούν αποφάσεις για την επέκταση 

του χώρου και τις δυνατότητες που έχει να καταργηθούν γραφεία που δεν ανήκουν στη 

λειτουργία του χώρου και να μείνει μόνο το ιώδιο, η παρασκευή χημειοθεραπευτικών 

φαρμάκων και οι θάλαμοι ασθενών.   

Πρέντζας Γ.: Οι παρεμβάσεις που γίνονται σε κάθε χώρο θα πρέπει να πληρούν τις 

προδιαγραφές και να υπάρχουν σχετικές μελέτες που να αφορούν την Υγεία και Ασφάλεια. Η 

τεχνική υπηρεσία και ο διευθυντής της πρέπει να συνεργάζεται με τους Τεχνικούς Ασφαλείας 

σε επίπεδο μελετών και να τις λαμβάνει υπόψιν. Αναφέρθηκε στην Ε.Ε.Κ. και πως δεν είναι 
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γνωστοποιημένη στα μέλη της Ε.Υ.Α.Ε. καθώς και πως δεν υπάρχει γνωμοδότηση για το 

σύνολο των θεμάτων από τους Τεχνικούς Ασφαλείας  

Χρήστου Χ. : Έθεσε ερωτήσεις για το σύνολο των τεχνικών παρεμβάσεων που έχουν γίνει 

στο Παθολογοανατομικό εργαστήριο και εάν αυτές έχουν συγκεκριμένες μελέτες και 

πιστοποιήσεις. Έθεσε τα ζητήματα α. προμήθεια ειδικού αντάπτορα διάλυσης και χορήγησης 

κυτταροστατικών φαρμάκων β. προμήθεια ειδικού περιέκτη μεταφοράς υλικών με φορμόλη γ. 

μέτρησης και ορισμού διαδικασιών για τα απόβλητα της μονάδας  διάλυσης Κυτταροστατικών 

Φαρμάκων δ. διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθηθούν για την προστασία από 

εκρηκτικές ατμόσφαιρες ε. προμήθεια φλεβοκαθετήρων ασφαλείας για τα ΤΕΠ και τα Ε.Ι. 

Τοποθέτηση κ Χρήστου « Διαπιστώνω ότι υπάρχει έλλειψη τεκμηρίωσης επί των παρεμβάσεων, 

μελέτες, τεστ, εκθέσεις, ειδικά για προστασία από εκρηκτικές ατμόσφαιρες, μελέτες ένταξης 

των νέων συστημάτων στο εργαστήριο και των ροών αέρα, πράγμα που δείχνει έλλειψη 

διαδικασιών από τους εμπλεκόμενους. Συστήνω να υπάρχει από όλες της πλευρές δέσμευση 

για τήρηση διαδικασιών και τεκμηριώσης επί αυτών. Υπάρχει κίνδυνος η έλλειψη αυτή να 

δημιουργεί προβλήματα στα δείγματα στο παθολογοανατομικό κι η δράση-λειτουργία του ενός 

μηχανήματος να επιδρά στην λειτουργία του άλλου, ειδικά στην απαγωγή του πάγκου 

εργασίας. 

Προσωπικά για τους παραπάνω λόγους, έλλειψης μελετών κι ειδικά στο 

Παθολογοανατομικό, συμπτωμάτων στο προσωπικό μετά τις παρεμβάσεις επί εργασίας με 

μεγάλα δείγματα, προτείνω επιπλέον, ως καλύτερη ενίσχυση της απαγωγής την άμεση 

προμήθεια νέου σύγρονου πάγκου εργασίας. Για το ημερήσιο Ογκολογικό την μεταφορά του 

στο φαρμακείο υπό την προυπόθεση πως εκεί θα διαμορφωθούν τουλάχιστον τρείς θάλαμοι, 

ο πρώτος με θετική πίεση, κι οι άλλοι δυο με αρνητική πίεση και κλιματισμό εξαερισμό. 

Παρομοίως για το Βρογχοσκοπικό τοποθέτηση αρνητικής πίεσης-εξαερισμού κλιματισμού 

στο πλαίσιο των προδιαγραφών ασφαλούς λειτουργίας του. Για την Κουζίνα εξειδίκευση των 

ΜΑΠ ανά θέση εργασίας και τύπο εργασίας από τους Τεχνικούς Ασφαλείας. Για το ΤΕΠ και 

τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία, προμήθεια φλεβοκαθετήρων ασφαλείας βάση ευρωπαικής 

οδηγίας. 

Η επιτροπή θα τοποθετηθεί με συγκεκριμένες εκτενείς προτάσεις-μέτρα εντός λίγων ημερών 

κατόπιν συνεδρίασης». 
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Κοντοδήμος Π. :   Από πλευράς τεχνικής υπηρεσίας έγιναν τεχνικές παρεμβάσεις χωρίς να 

μπορεί να ενημερώσει σχετικά με μελέτες και τις βαθμονομήσεις σε μηχανήματα καθώς αυτές 

αξιολογούνται κάθε φορά από εξωτερικούς φορείς.   

Μάλιακας Β. : Επανέφερε την πρόταση του για ελεγχόμενη και περιορισμένη πρόσβαση 

στους χώρους Παθολογοανατομικό και Μονάδα Διάλυσης Κυτταροστατικών. 

 

4. Ιατρός Εργασίας 

 

Ιατρός Εργασίας Π.Γ.Ν.Ι. / Κιτσούλης Π. : Δόθηκαν εργαστηριακές εξετάσεις για τις 

ειδικευόμενες του Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου αλλά δεν έχουν προσκομίσει σχετικά 

αποτελέσματα για αξιολόγηση. Για τους εργαζομένους της Μονάδας Διάλυσης 

Κυτταροστατικών Φαρμάκων είχε συνεργασία με την Διευθύντρια του Βιοχημικού 

Εργαστηρίου Π.Γ.Ν.Ι. κα Μαγκλάρα, τον Διευθυντή του Ογκολογικού Τμήματος Π.Γ.Ν.Ι. κο 

Μπούσιο  και την Διευθύντρια του Τοξιλογικού Εργαστηρίου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κα 

Μπούμπα και δεν προκύπτουν από τη βιβλιογραφία και τη συνήθη εργαστηριακή πρακτική 

συγκεκριμένες ή ειδικές  εξετάσεις που μπορούν να γίνουν στο προσωπικό σχετικά με την 

επαγγελματική απασχόληση στην παρασκευή και χορήγηση αντινεοπλασματικών φαρμάκων. 

Αναφέρει το μεγάλο έργο που έχει παραχθεί από πλευράς του σε σχέση και την καταγραφή 

και τον ιατρικό έλεγχο των εργαζομένων καθώς και πως ένα μέρος αυτών δεν έχει 

ανταποκριθεί σε επαναλαμβανόμενες και συνεχείς κλήσεις (έχει ενημερώσει τη διοίκηση 

σχετικά), καθώς και τις εκπαιδευτικές δράσεις που έχουν γίνει και προγραμματίζονται από 

πλευράς Ιατρείου Εργασίας, χωρίς όμως ανταπόκριση από το σύνολο των υπηρεσιών και του 

προσωπικού του νοσοκομείου.         

 

Επιπλέον συζητήθηκαν και ενημερώθηκε η Ε.Υ.Α.Ε.: 

 

1. Η διοίκηση εισηγήθηκε και αιτήθηκε επιπλέον χρηματοδότηση (συνολικά 1.500.000 

ευρώ) για το έργο της καθολικής κάλυψης των χώρων του νοσοκομείου με κλιματισμό, 

για την αντιμετώπιση της Θερμικής Καταπόνησης των εργαζομένων και των ασθενών 

κατά τους θερινούς μήνες. 

2. Για το θέμα του βρογχοσκοπικού έχουν γίνει από πλευράς διοίκησης και τεχνικής 

υπηρεσίας ενέργειες βελτίωσης του χώρου σχετικά με την υγεία και ασφάλεια καθώς 

μετά τη δωρεά του εξοπλισμού και την εγκατάσταση δεν ακολουθήθηκαν οι 

ενδεδειγμένες ενέργειες προδιαγραφών και μελέτης του χώρου.  
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Η διοίκηση αναμένει από πλευράς Ε.Υ.Α.Ε., επιπλέον προτάσεις και παρατηρήσεις επί της 

εφαρμογής ανάληψης βελτιωτικών μέτρων για τα θέματα του Παθολογοανατομικού 

Εργαστηρίου και της  Μονάδας Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων.  

 

 

 

*Τήρηση Πρακτικών: Κωνσταντίνος Δασκάλου / Μέλος Ε.Υ.Α.Ε. 

 

 

 

 

Για την Διοίκηση 

Ακολουθούν Υπογραφές 

 

Δερδεμέζης 

Σπυρίδων 

 

Σκανδάλης 

Δημήτριος 

 

 

 

 

 

Για την ΕΥΕΑ ΠΓΝΙ 

Ακολουθούν Υπογραφές 

 

Μενάγια Δέσποινα Τάχιας          Φρίξος 

 

Μάλιακας Βασίλειος Δασκάλου Κων/νος 

Χρήστου    Χρήστος Ζώτος       Σωτήριος Κοντοδήμος 

Παύλος 

Φλούδας  Γεώργιος 

 

 

   

Πρέντζας  Γεώργιος Μάρκου 

Αλέξανδρος 
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Ιατρός Εργασίας & Τεχνικοί Ασφαλείας 

Ακολουθούν Υπογραφές 

 

Κιτσούλης 

Παναγιώτης 

Γρατσανίτη Ευτυχία 

 

Λιούτας    Γεώργιος 

 


